Ветераны сомона Цагаан-Овоо в гостях в СП «Узон».
22 января Совет ветеранов и Совет Старейшин сельского поселения «Узон» подготовились и ждали делегацию ветеранов из далекого сомона Цагаан-Овоо Монгольской Народной республики. Двумя неделями раньше состоялось очередное заседание Совета ветеранов на котором председатель Цыбендоржиев Владимир Ширапович сообщил, что узонские ветераны должны встретить делегацию из Монголии, монгольские ветераны выступят с концертом художественной самодеятельности, а также состоится круглый стол «Содружеству сел побратимов – крепнуть и развиваться». В шесть часов вечера гости, приехали в количестве 15 человек. После того, как гости были устроены на ночлег, гостей пригласили на вечерний ужин. В непринужденной дружественной обстановке ветераны обоих сел представились друг другу. 
Руководитель делегации Батху – заместитель Главы администрации сомона Сагаан Овоо, на родине известен как тамгын дарга. В составе делегации социальный работник Норжима председатель Совета ветеранов. Музыкальный руководитель самодеятельного коллектива – энергичный, талантливый, общительный Лхамадоржо. Ветераны, которым чуть за 60 лет, поют, танцуют, участвуют в шуточных сценках. Мы поинтересовались об их профессиях до выхода на пенсию.
Изагуурта, Оюунцэцэг, Доржиханда работали поварами в сенокосных бригадах, а также по совместительству работали на стройке культурно-бытовых объектов. Лхамацырен, Нимаханда работали штукатурами-малярами на строительных  объектах. Тумэрбатор до выхода на пенсию работал трактористом. Оюун и Шагсал работают до сих пор в фермерских хозяйствах. Сэсэг работала социальным работником в сомоне. Батху-дарга кратко проинформировал нас о родном сомоне.
Цагаан-Овоо – сомон аймака Дорнод в северо-восточной части Монголии, площадь которого составляет 6502 кв.км. Численность жителей составляет 3500 человек. Центр сомона – поселок Хуувуур, расположенный в 103 км от административного центра аймака – города Чойбалсан и в 500 км от столицы страны – Улан-Батора. На территории Цагаан Овоо располагаются горы Уст, Бидэр, Алтач, протекает река Гал. Климат резко континентальный. Животный мир Цагаан-Овоо представлен лисами, волками, манулами, косулями, зайцами, тарбаганами. В сомоне есть больница, школа, клуб. В школе учатся более пятисот учащихся.
За круглым столом по вопросам культурного сотрудничества между селом Узон и поселком Хуувуур выступили со стороны представителей сомона Цагаан-Овоо Батху-дарга, Сагаандоржи и Норжима. Со стороны сельского поселения «Узон» выступили Глава администрации Доржиев Болот Баторович, председатель Совета ветеранов Цыбендоржиев Владимир Ширапович, хранитель фондов сельского музея Жамбалова Намсалма Арсалановна, заместитель председателя Совета ветеранов Эрдынееева Цырендулма Эрдынеевна. Обе стороны были единодушны в том мнении, что былые культурные связи, которые имели место еще в советское время в 1970-80-х годах нужно возобновить и развивать дальше. Своими воспоминаниями о сенокосных бригадах, работавших на территории сомона Цагаан-Овоо в советское время, поделились инженеры колхоза им. Ленина Сергеев Александр Сергеевич и Долгоржапов Цыбенжап Бальжинимаевич, водитель Ракшаев Ойдоп Аюшиевич. Они особо отмечали гостеприимство жителей сомона, их бескорыстную помощь в решении неотложных вопросов.
Ветераны педагогического труда Цырендоржиев Галсан Дамдинович, Мижитдоржиев Дондок Жамсоевич, Цырендоржиева Цындыма Цыренжаповна, Норжимоева Долгор Норжимоевна с теплотой вспоминали о встречах с жителями сомона Цагаан-Овоо на гостеприимной монгольской земле. Гости дружно кивали в знак согласия, когда слышали в этих воспоминаниях знакомые имена и фамилии. Назавтра 23 января гости ознакомились с достопримечательностями Узона: посетили Узонский дацан, съездили посмотреть и помолиться в центр медитации «Уржин-Хандо», посетили социально-культурные объекты села. В 16.00 ч этого дня состоялся концерт художественной самодеятельности артистов из сомона Цагаан-Овоо. Зрителей было много.
Впечатления от концерта у всех зрителей хорошие. Всем известно, что монголы с самого детства обладают хорошими певческими способностями. Самодеятельные артисты из Монголии в полную силу продемонстрировали красоту, звучный тембр своих голосов. Особенно отличились в сольном исполнении певица Оюун, ее высокий, пронзительно тонкий, но берущий за душу чарующий голос передавал атмосферу родной ей монгольской природы. В частной беседе Оюун заметила, что когда она пасет своих овец по зеленой степи, ей хочется пением выразить свое душевное состояние и переполняющие эмоции. Солистки Шагсал и Норжима очень тонко передали нюансы старинных бурятских песен, подчеркивая переливчатые извивы мелодии; так пели наши прабабушки до революции. Сохранить до наших дней истинное звучание старинных бурятских песен – это великое благо.
Мужское соло представили певцы Лхамадоржи и Сагаандоржи. Они наиболее активные участники в их концертной программе: лирические бурятские песни, шуточные песенки, танцы – все подвластно их таланту. Лхамадоржи виртуозно играет на баяне, может подобрать любую мелодию на слух, хорошо владеет разными музыкальными инструментами, знает наизусть стихи известных монгольских поэтов, также у него отличные актерские данные. Саагандоржи в молодости окончил курсы актерского мастерства и эстрадного искусства в г. Улан-Батор. Долгое время работал директором, худруком сомонного Дома культуры. Несмотря на свои 68 лет, он прекрасно поет и танцует. Саагандоржи заботится о том, чтобы досуг ветеранов был интересным и ветераны познавали что-то новое в поездках по стране за рубежом.
Особо стоит отметить в этом концерте танцевальные номера. Возраст после пенсии существенно меняет женщин в сторону прибавления в весе, но  полнота нисколько не помешала танцевальной группе коллектива изящно и легко выполнять все разнообразные движения танца. Во всех танцах они сохраняли требуемый рисунок, легко и плавно двигались на носочках. Их  руки выписывали ажурные сплетения танца. В каждом танце они меняли костюмы. Постановку танцевальных номеров поставила талантливый самодеятельный хореограф Нимаханда. Население села Узон очень понравился концерт гостей из Монголии, выступления артистов сопровождались бурными аплодисментами. После концерта обе стороны обменялись символическими подарками.
После окончания концерта состоялось чаепитие в честь артистов самодеятельного коллектива, где им пожелали дальнейших успехов в творчестве, крепкого здоровья на долгие годы. Ветераны их сомона Цагаан-Овоо пригласили коллектив клуба «Берегиня» на свой летний праздник Наадом». Поездка с ответным визитом состоится в июне этого года.
